ΔΟΜΕΣ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

Υπάρχουν 3 είδη δομών επανάληψης:
Α) ( Επαναληπτικό σχήμα με έλεγχο επανάληψης στην αρχή:
Γενική μορφή δομής «Όσο…επανάλαβε»



Β) ( Επαναληπτικό σχήμα με έλεγχο επανάληψης στο τέλος:

Γενική μορφή δομής «Αρχή επανάληψης …. μέχρις_ότου’

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΕΝΤΟΛΕΣ

ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ ΛΟΓΙΚΗ ΕΚΦΡΑΣΗ

Γ) ( Επαναληπτικό σχήμα προκαθορισμένων φορών επανάληψης:
Γενική μορφή δομής «Για …..από…..μέχρι»

ΓΙΑ ΜΕΤΑΒΛΗΤΗ ΑΠΟ ΤΙΜΗ1 ΜΕΧΡΙ ΤΙΜΗ2 ΜΕ ΒΗΜΑ ΤΙΜΗ3



ΕΝΤΟΛΕΣ
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Aσκήσεις με τη χρήση των 2 πρώτων επαναληπτικών δομών (ΟΣΟ / ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ)

1. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος διαβάζει ένα άγνωστο πλήθος ακεραίων θετικών αριθμών και υπολογίζει το άθροισμά τους. Ο αλγόριθμος να σταματάει όταν δοθεί αρνητικός αριθμός. .(θεωρούμε ότι ο πρώτος αριθμός που δέχεται ως είσοδο είναι θετικός αριθμός)
2. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος θα δέχεται ως είσοδο ακέραιους θετικούς αριθμούς και υπολογίζει α) το άθροισμά τους β) το πλήθος τους. Ο αλγόριθμος να σταματάει όταν δοθεί αρνητικός αριθμός και το άθροισμα δεν υπερβαίνει τη τιμή 500. .(θεωρούμε ότι ο πρώτος αριθμός που δέχεται ως είσοδο είναι θετικός αριθμός)
3. Να γραφεί αλγόριθμος που διαβάζει ένα άγνωστο πλήθος θετικών αριθμών από το πληκτρολόγιο και να εμφανίζει το μεγαλύτερο από αυτούς. Ο αλγόριθμος να σταματάει όταν δοθεί αρνητικός αριθμός.(θεωρούμε ότι ο πρώτος αριθμός που δέχεται ως είσοδο είναι θετικός αριθμός)
4. Να γραφεί αλγόριθμος που διαβάζει ένα άγνωστο πλήθος αρνητικών αριθμών  από το πληκτρολόγιο και να μετράει(υπολογίζει) και να εμφανίζει πόσοι από αυτούς τους αριθμούς είναι ίσοι με τον αριθμό –10. Η επαναληπτική δομή να σταματάει όταν δοθεί θετικός αριθμός.

5. Να γραφεί αλγόριθμος που α) να  διαβάζει ένα άγνωστο πλήθος θετικών αριθμών  από το πληκτρολόγιο και να μετράει(υπολογίζει) και να εμφανίζει πόσοι από αυτούς τους αριθμούς είναι άρτιοι και πόσοι περιττοί. Η επαναληπτική δομή να σταματάει όταν δοθεί αρνητικός αριθμός. Β)Να συγκρίνει ποιο πλήθος είναι μεγαλύτερο και να το εμφανίζει στην οθόνη με αντίστοιχο μήνυμα.

6. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος διαβάζει ακέραιους αριθμούς από την οθόνη και βρίσκει το πλήθος τους , το άθροισμα τους, το γινόμενο τους  τον μέσο όρο τους καθώς και τον μέγιστο και ελάχιστό τους. Ο αλγόριθμος να σταματάει όταν διαβάσει τον αριθμό 9 ή όταν διαβάσει 10 αριθμούς.

7. Οι υπάλληλοι μιας εταιρίας πληρώνουν τις εξής κρατήσεις ανάλογα με το μισθό τους:

	μισθός
	κρατήσεις

	Εώς 900 (
	5%

	901-2000 ( 
	10%

	2001 και άνω 
	15%


Να γραφεί αλγόριθμος με τον οποίο να υπολογίζεται ο καθαρός μισθός ενός υπαλλήλου για το μήνα Δεκέμβριο.

Να γίνεται αρχικά έλεγχος ώστε ο μισθός να είναι θετικός αριθμός. 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ


Οι δομές Α) και Β) χρησιμοποιούνται για την επίλυση ομοειδών προβλημάτων στα οποία δεν είναι γνωστός ο αριθμός των επαναλήψεων που πρόκειται να γίνουν κατά τη διάρκεια εκτέλεσης του αλγορίθμου.


Η διαφορές τους είναι


στη δομή όσο , ο έλεγχος της συνθήκης γίνεται στην αρχή της επανάληψης. Οπότε αν δεν ισχύει η συνθήκη δεν εκτελούνται οι εντολές της επανάληψης. Αντίθετα στη δομή μέχρις_ότου, ο έλεγχος της συνθήκης γίνεται στο τέλος της επανάληψης, οπότε οι εντολές της επανάληψης θα εκτελεστούν τουλάχιστον μία φορά. 


Οι συνθήκες των δύο δομών είναι αντίθετες





ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ


Χρησιμοποιείται για την επίλυση προβλημάτων στα οποία  είναι γνωστός ο αριθμός των επαναλήψεων που πρόκειται να γίνουν κατά τη διάρκεια εκτέλεσης του αλγορίθμου.
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